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Metodología 

Técnica : Encuestas Telefónicas con Cati. 

Universo : Hogares que disponen de teléfono fijo de 61 comunas del país.  
Hombres y mujeres, mayores de 18 años. 

Muestreo : Probabilístico con selección aleatoria de hogares y por cuotas de 
sexo, edad y comuna a nivel de entrevistados. 

Marco Muestral  : Registro público de teléfonos de Chile. Se construye un marco 
específico aleatoriamente (salto sistemático) con las comunas 
seleccionadas. 

Muestra : 2106 casos. 

Error : +/- 2,1 puntos porcentuales si fuera muestreo aleatorio simple 
para resultados con varianza máxima 

Ponderación : Los datos fueron ponderados por región, sexo, edad y nivel 
socioeconómico, de acuerdo a los datos del Censo 2002 a través 
del procedimiento raking. 

Fecha de Terreno : 2 al 24 de Junio de 2011. 



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones  3  

Características de la muestra 

Casos: 2106 (Los porcentajes presentados son calculados en base a 2106 casos) 

Región (%) 

No ponderado Ponderado 

I 2,6 2,8 

II 3,0 3,2 

III 1,7 1,6 

IV 4,6 3,9 

V 10,5 10,4 

VI 5,1 5,1 

VII 6,2 5,9 

VIII 11,6 12,2 

IX 5,5 5,6 

X 6,6 7,0 

XI 0,8 0,6 

XII 0,9 1,0 

RM 40,7 40,7 

Sexo (%) 

No ponderado Ponderado 

Hombre 43,5 48,5 

Mujer 56,5 51,5 

Grupo de Edad (%) 

No ponderado Ponderado 

18-34 34,9 39,2 

35-54 39,5 38,5 

55+ 25,6 22,3 

NSE (%) 

No ponderado Ponderado 

Alto (ABC1, C2) 50,6 29,3 

Medio (C3) 25,6 26,1 

Bajo (D, E) 23,8 44,7 
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Aprobación e imagen Presidencial y de gobierno 
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Aprueba 
30% 

Desaprueba 
60% 

No aprueba ni 
desaprueba 

8% 

Ns-Nr 
2% 

Neto= -30 puntos 

Casos: 2106, medición mes completo. 

Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 
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Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 
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Junio 

Casos: 2106.  Se omite categoría ‘No aprueba ni desaprueba’ y ‘Ns-Nr’ 

Aprobación Presidencial por Segmento 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 
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Aprobación del Gobierno 

Aprueba 
29% 

Desaprueba 
59% 

No aprueba ni 
desaprueba 

10% 

Ns-Nr 
2% 

Neto= -30 puntos 

Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como el 
gobierno está desarrollando su labor? 

Casos: 2106, medición mes completo. 
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Aprobación del Gobierno 
Independiente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como el 

gobierno está desarrollando su labor? 
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Muy favorable + 
favorable 

48% 

Muy 
desfavorable + 
desfavorable 

44% 

Ns-Nr 
8% 

Casos: 2106, medición mes completo. 

Favorabilidad Presidencial 
¿Su opinión del presidente Piñera como persona es…? 
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Favorabilidad Presidencial 
¿Su opinión del presidente Piñera como persona es…? 
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67 

65 

64 

56 

53 

45 

24 
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42 

50 

Cumple lo que promete

Es creíble

Genera confianza

Tiene la capacidad de resolver los problemas del país

Conoce las necesidades de las personas

Tiene capacidad para enfrentar situaciones de crisis

% No % Si

En su opinión, ¿El Presidente Sebastián Piñera...? 

Atributos del Presidente Piñera 

Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición mes completo. 

Casos: 2106 

Casos: 2106 

Casos: 2106 

Casos: 2106 

Casos: 2106 

Casos: 1047 
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Manejo de áreas relevantes y estado 
de ánimo 
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Evaluación manejo de áreas 
En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el gobierno está manejando…? 

69 

65 

58 

63 

45 

17 

23 

23 

23 

35 

La educación

El combate contra la delincuencia

Las labores de reconstrucción del país

La salud

La economía

% Mal % Bien

Se omite categoría ‘Ni bien ni mal’ y ‘Ns-Nr’, 09, 16 y 23 de junio. 

Casos: 1034 

Casos: 1034 

Casos: 1567 

Casos: 1567 

Casos: 1567 
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37 35 

44 45 

May, 2011 Jun, 2011

% Bien % Mal

Evaluación del Gobierno en Economía 
En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la economía? 
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26 26 23 

59 60 63 

Feb, 2011 Abr, 2011 Jun, 2011

% Bien % Mal

Evaluación del Gobierno en Salud 
¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la salud? 
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Evaluación del Gobierno en Labores de Reconstrucción 
¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado las labores de reconstrucción del 

País? 
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Evaluación del Gobierno en la lucha contra la delincuencia 
En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la lucha contra la 

delincuencia? 
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En general, ¿Cómo evalúa usted la forma en que el Gobierno ha manejado la educación? 

Evaluación del Gobierno en Educación 
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Casos: 1072, medición 02 y 23 de junio. 

Rabia 
16% 

Frustración 
38% 

Alegría 
4% 

Esperanza 
35% 

Otro 
2% 

Ns-Nr 
5% 

¿Me podría decir qué sentimiento refleja mejor su estado de ánimo frente a la situación del 
país? 

Estado de ánimo frente a la situación del país 



Junio 2011 

Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones 

Economía 
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De las Empresas Del país Suya y de su familia

% Mejor % Igual % Peor

Evaluación de la situación económica 
¿Cree usted que la situación económica de... es ahora mejor, peor o igual que hace un 

 año atrás?   

Casos: 2106, medición mes completo. 
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De las Empresas Del país Suya y de su familia

Mayo, 2011 Junio, 2011

Evaluación de la situación económica 
¿Cree usted que la situación económica de... es ahora mejor, peor o igual que hace un 

 año atrás?  % Que dice Mejor 
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Menos cesantía 
23% 

La misma 
cesantía 

34% 

Más censantía 
38% 

Ns-Nr 
5% 

En cuanto al nivel de cesantía de los próximos 12 meses, ¿Usted cree que habrá más 
cesantía, aproximadamente la misma o menos cesantía que en la actualidad? 

Cesantía 

Casos: 2106, medición mes completo. 



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones  25  

Poco 
8% 

Algo 
27% 

Mucho 
62% 

Ns-Nr 
3% 

Durante los próximos 12 meses, ¿Cuánto cree usted que subirán los precios de las 
cosas en general? 

Inflación 

Casos: 2106, medición mes completo. 
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Coyuntura 1: Acuerdo de Vida en 
Común 
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Si 
68% 

No 
23% 

Ns-Nr 
9% 

¿Conoce o ha oído hablar del proyecto que busca regular las convivencias tanto para 
parejas heterosexuales como homosexuales? 

Conocimiento de proyecto de ‘Convivencia de Parejas’ 

Casos: 1065, medición 02 y 09 de junio.  
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De acuerdo 
48% 

En desacuerdo 
37% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

5% 

Ns-Nr 
10% 

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que el Presidente Piñera presente un proyecto 
de ley que regule la convivencia no matrimonial tanto para personas heterosexuales como 

homosexuales?  

Acuerdo con AVC 

Casos: 1065, medición 02 y 09 de junio.  
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Coyuntura 2: Gobierno 
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Casos: 539, medición 02 de junio. 

Muy bueno + 
bueno 
31% 

Regular 
42% 

Muy malo + 
malo 
22% 

Ns-Nr 
5% 

¿Usted diría que el desempeño del actual equipo de ministras y ministros del Presidente Piñera 
es muy bueno, bueno, regular, malo, muy malo? 

Desempeño actual del equipo de ministros 



Estudio de tracking presidencial 

 ‹Nº›  
Instituto de Sociología 

Pontificia Universidad Católica de Chile Instituto de Sociología, Pontificia Universidad Católica de Chile Dirección de Estudios, Secretaría de Comunicaciones  31  

Casos: 526, medición 09 de junio. 

Si 
61% 

No 
32% 

Ns-Nr 
7% 

¿Supo Ud. que el Presidente Piñera hizo un llamado a la ‘Unidad Nacional’ a todos los partidos 
políticos? 

Conocimiento sobre llamado a la ‘Unidad Nacional’ 
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¿Temas para buscar un gran acuerdo nacional? 

58 

42 

24 24 

19 
17 

32 

17 
15 

10 11 10 

Un plan que permita
eliminar las colas en los

consultorios

Una gran reforma para
la educación superior

En más financiamiento
para la reconstrucción

del país

La aprobación de los
proyectos sociales

como el post natal y el
7%

Una estrategia para ser
un país desarrollado en

el 2018

Llevar adelante las
reformas políticas como

el voto voluntario, la
inscripción automática
y el sistema binominal

 % Total Menciones  % Primera Mención

A su juicio, ¿En cuál de los siguientes temas debería el gobierno buscar un gran acuerdo 
nacional? ¿Y en segundo lugar? 

Casos: 526, medición 09 de junio. 
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Coyuntura 3: Mapuches 
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Casos: 310, medición 09 de junio. 

Si 
82% 

No  
11% 

Ns-Nr 
7% 

Conocimiento Huelga Mapuche 
¿Supo que 4 comuneros mapuches se encuentran hace 87 días en huelga de hambre? 
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Si 
63% 

No 
23% 

Ns-Nr 
14% 

Conocimiento reducción pena de comuneros mapuches 
¿Supo usted que la Corte Suprema no anuló los juicios pero redujo las penas de los comuneros 

mapuches? 

Casos: 310, medición 09 de junio. 
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Si 
53% 

No 
24% 

Ns-Nr 
23% 

Considerando la decisión de la Corte Suprema de reducir las penas, ¿Los comuneros mapuches 
deberían deponer la huelga de hambre? 

Deponer huelga de hambre por decisión de la Corte 

Casos: 310, medición 09 de junio. 
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Coyuntura 4: Educación y 
movilizaciones 
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De acuerdo 
44% 

En desacuerdo 
44% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

5% 

Ns-Nr 
7% 

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con las tomas que han realizado los estudiantes 
secundarios a los colegios? 

Acuerdo con las tomas de colegios 

Casos: 216, medición 09 de junio.  
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¿Usted cree que la movilización de los estudiantes es justa o injusta? 

¿Movilizaciones justas? 

Justa 
61% Injusta 

21% 

Ni justa ni 
injusta 

8% 

Ns-Nr 
10% 

Casos: 216, medición 09 de junio.  
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Conocimiento propuesta para la educación superior 
¿Supo usted que el ministro de Educación, Joaquín Lavín, presentó una propuesta a los 

estudiantes para mejorar la educación superior? 

Si 
78% 

No 
19% 

Ns-Nr 
3% 

Casos: 533, medición 23 de junio.  
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Conocimiento pérdidas de colegios por los paros 
¿Sabía usted que después de 3 semanas en paro, los colegios han dejado de recibir 5 mil millones 

de pesos? 

Si 
46% 

No 
46% 

Ns-Nr 
8% 

Casos: 533, medición 23 de junio.  
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De acuerdo 
56% 

En desacuerdo 
34% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

3% 

Ns-Nr 
7% 

Casos: 533, medición 23 de junio.  

Evaluación conflicto de la Educación 
Respecto al conflicto de la educación, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que 

después de 3 semanas en paro es hora de que los estudiantes vuelvan a clases? 
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Casos: 533, medición 23 de junio.  

Evaluación del Ministro Lavín 
Respecto al Ministro de educación, Joaquín Lavín, ¿Usted cree que entiende y conoce las 

necesidades de los estudiantes? 

Si 
53% 

No 
39% 

Ns-Nr 
8% 
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Coyuntura 5: Abuso a los 
consumidores y caso La Polar 
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Abuso a los consumidores 
¿Cuánto cree usted que abusan de los consumidores y clientes …? 

96 

88 

90 

84 

78 

68 

3 

3 

7 

7 

19 

24 

Las multitiendas y casas comerciales

Las financieras

Las farmacias

Los bancos

Los supermercados

Los servicios publicos del Estado

% Mucho + Bastante % Poco + Nada

Casos: 508. Se omite categoría ‘Ns-Nr’, medición 16 de junio. 
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Casos: 508, medición 16 de junio. 

Si 
96% 

No 
3% 

Ns-Nr 
1% 

¿Supo o escuchó del caso que afecta a la empresa La Polar? 

Conocimiento caso La Polar 
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Si 
43% 

No 
49% 

Ns-Nr 
8% 

¿Sabía usted que el Sernac inició una demanda en agosto del 2010 contra La Polar por las 
irregularidades en los cobros a sus clientes? 

Conocimiento demanda del SERNAC 

Casos: 508, medición 16 de junio. 
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Aprueba 
59% 

Desaprueba 
24% 

No aprueba ni 
desaprueba  

5% 

Ns-Nr 
12% 

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el Sernac ha defendido los derechos de los 
clientes y consumidores en el caso de la empresa La Polar? 

Aprobación a reacción del SERNAC en caso La Polar 

Casos: 508, medición 16 de junio. 
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Abusos de empresas a consumidores 
En relación al caso La Polar, ¿Me podría decir si usted está de acuerdo o en desacuerdo con 

las siguientes afirmaciones…? 

4 

8 

2 

86 

87 

92 

Este caso confirma la importancia de aprobar cuanto
antes el Sernac financiero

El gobierno debe advertir a los empresarios que no
aceptará abusos contra los consumidores

Es necesario fortalecer la fiscalización y supervisión a
las casas comerciales

% En desacuerdo % De acuerdo

Casos: 508. Se omite categoría ‘Ni de acuerdo ni en desacuerdo’ y ‘Ns-Nr’, medición 16 de junio. 
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Necesaria 
88% 

Exagerada 
6% 

Ns-Nr 
6% 

A raíz del caso La Polar, ¿Usted cree que es necesaria o exagerada la postura del gobierno de 
querer fiscalizar a todas las empresas del retail y del comercio? 

Evaluación postura de gobierno 

Casos: 533, medición 23 de junio.  
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Acciones del gobierno frente al caso La Polar 
En relación al caso La Polar, ¿Me podría decir si usted está de acuerdo o en desacuerdo con 

las siguientes afirmaciones…? 

11 

7 

80 

84 

Se debería crear una institución especial para supervisar el
buen funcionamiento de las multitiendas

El gobierno debería organizar una campaña para informar a
los consumidores sobre las condiciones y derechos que ellos

tienen frente a las multitiendas

% En desacuerdo % De acuerdo

Casos: 533. Se omite categoría ‘Ni de acuerdo ni en desacuerdo’ y ‘Ns-Nr’ , medición 23 de junio.  
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Coyuntura 6: Eliminación 7%, Bono 
Invierno y hospital Félix Bulnes 
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Conocimiento de eliminación del 7% a jubilados 
¿Conoce o ha oído hablar del proyecto del Presidente Piñera que elimina el 7% de salud a los 

adultos mayores?  

Si 
82% 

No 
14% 

Ns-Nr 
4% 

Casos: 533, medición 23 de junio.  
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Conocimiento de ampliación de beneficiados 
¿Supo usted que el Presidente Piñera anunció una mejora al proyecto que elimina el 7% de salud, 

ampliando los beneficiarios a más de 700 mil adultos mayores?  

Si 
71% 

No 
20% 

Ns-Nr 
9% 

Casos: 533, medición 23 de junio.  
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Bien  
75% 

Mal 
9% 

Ni bien ni mal 
5% 

Ns-Nr 
11% 

Evaluación de anuncio del Presidente Piñera 
¿A usted le parece bien o mal que el Presidente Piñera haya anunciado la ampliación del número 

de beneficiarios a más de 700 mil adultos mayores al proyecto que elimina el 7% de salud?  

Casos: 533, medición 23 de junio.  
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Sólo a los adultos 
mayores más pobres 

y vulnerables 
44% 

Sólo a los adultos 
mayores más pobres 

y de clase media 
16% 

A todos los adultos 
mayores 

23% 

Ns-Nr 
17% 

Según lo que usted sabe, ¿El proyecto que elimina el 7% de la salud beneficia…? 

¿A quién beneficia el 7%? 

Casos: 533, medición 23 de junio.  
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Percepciones sobre aumento de beneficiados 
¿Usted cree que el Presidente Piñera tomó la decisión de ampliar el 7% de la salud...? 

34 

35 

52 

52 

Después de haber escuchado las necesidades la
gente

Pensando en el bienestar de los adultos mayores

% No % Si

Casos: 533. Se omite categoría ‘Ns-Nr’ , medición 23 de junio.  
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De acuerdo 
43% 

En desacuerdo 
35% 

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

7% 

Ns-Nr 
15% 

Casos: 533, medición 23 de junio.  

Cumplimiento de promesa en la eliminación del 7%  
Con respecto al proyecto que elimina la cotización de los jubilados que anunció el Presidente 

Piñera, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que con este proyecto el Presidente 
Piñera cumple con su promesa de campaña? 
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Conocimiento de Bono Invierno 
¿Supo o ha escuchado hablar del Bono Invierno de Consulta Médica Respiratoria que lanzó el 

Presidente Piñera? 

Si 
64% 

No 
33% 

Ns-Nr 
3% 

Casos: 533, medición 23 de junio.  
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Conocimiento inauguración Félix Bulnes 
¿Supo usted que el Presidente Piñera inauguró el nuevo centro de atención ambulatoria del 

hospital Félix Bulnes? 

Si 
50% 

No 
46% 

Ns-Nr 
4% 

Casos: 533, medición 23 de junio.  
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